



码上看报



码上订报

农业科技报 社全媒体出品



扫二维码  
咨询农科专家



请拨打  
问农热线

029-87036603



福建省晋江市读者  
余书问:

### 黄瓜瓜条流白胶 如何防治



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,引发黄瓜瓜条流白胶的原因一般有两种:

温湿度变化剧烈,瓜条出现小裂纹导致流胶;细菌侵染导致流胶。缓解建议:平衡棚内温湿度,通风不要太急;叶面喷施氢氧化铜、中生菌素等防治细菌性病害的药剂,配合海藻酸、游离氨基酸等叶面肥。

山东省潍坊市读者胡玲伟问:

### 白菜叶缘出现“V”字型黄色病斑直至腐烂,如何防治



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回

复说,这是白菜细菌性黑腐病,生产中雨水多,田间高湿郁蔽容易发生。

缓解建议:控制浇水,降低田间湿度;叶面喷施啮啉铜、中生菌素等细菌药进行防治。

甘肃省天水市读者吕文超问:

### 羊做完瘤胃切开手术后 该如何护理



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师谷撑贤回复说,羊瘤胃切开手术是治疗瘤胃积食的有效方法之一,掌握这项技术可以最大限度地

减少羊的死亡率,提高养殖效益。手术后需要禁食,一定待羊出现反刍后,再喂少量麦麸和青草,逐步过渡到正常量;术后12小时,病羊可进行缓慢的牵遛运动;术后病羊要每天注射青、链霉素1次,连续3天。



陕西省宝鸡市读者黄芩问:

### 辣椒使用唑类药剂控旺,效果怎么样? 对白粉病有用吗



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,唑类药剂一般用于防治白粉病和一些真菌性病害,用于控旺是不合适的,一是剂

量不好掌握,容易产生药害;二是用于灌根和冲施,容易造成土壤污染,影响下茬作物生长。使用化学药剂控制辣椒旺长,一般使用助壮素、磷酸二氢钾或叶绿素,也可以使用爱多收和叶面肥。但最好通

过水肥和温湿度控制的办法来解决旺长问题,如减少化肥使用量,多次冲施氨基酸、海藻酸、鱼蛋白类肥料和生物菌肥,可以促使作物健壮生长。另外,通过深划锄断根,也是控旺的好办法。

河南省延津县读者王忠问:

### 番茄底部叶片卷曲、上部叶片正常 未发生药害,如何缓解



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回

复说,番茄前期未受过药害,那么,这可能是低温影响造成的。对此,菜农可通过喷施功能型和营

养型叶面肥的方式加以缓解,并做好养根工作,提高植株整体的抗逆性能。

四川省成都市读者丁光国问:

### 大棚土壤速效钾含量高,调整改良后,为何还高



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员徐福利说,按照检测结果及建议施肥,效果有时不太理想。分析其原因:一是调整改良

土壤不是一蹴而就的,需要一个过程。比如土壤速效钾大于1000毫克/千克的大棚土壤,即使一年内不施用钾肥,土壤速效钾含量还是会高于500毫克/千克,仍然处于钾施肥过量的状

态。二是在蔬菜施肥过程中,没有严格按照施肥建议控制钾肥或高钾肥料的施用;三是购买的“低钾”肥料实则为“高钾”肥料,这样的肥料施入土壤后,速效钾含量当然降不下来。

陕西省西安市读者孙青真问:

### 食用菌袋接种口如何处理



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授党战平回

复说,处理食用菌菌袋接种口要注意两方面问题:一是接种后,应将接种口的塑料抽出,避免影响现蕾。二是保持接种口的适宜湿

度,打孔后可用透气贴将其贴住。这样一来,经过催蕾后,食用菌会从接种口生出,且质量上乘。

(本版内容由赵思懿整理)